MonHoTa 1 rPaMOTHOCTb PeLUEeHUs [OSKHbI 6bITb MPUMEPHO TaKUMMU Xe, KaK B 06pa3Lax
pelleHns aTUx 3ajay B c6opHMKe (MOXXHO COKpaLlaTb HEKOTOPbIE CINLLIKOM NOAPO6GHbIE
06bSICHEHNS, KOTOPbIe NPUCYTCTBYIOT B 06pasLiax ¢ METOANYECKOW LieNbto).

PelueHne Hy)XHO HabupaTb B peaKTope, pe3ybTaTbl KOMMbIOTEPHOIO pacyeTa, B TOM Yucne
rpacukm - BCTaBUTb B BUAE KapTUHOK. [pn 3TOM caM KOMMbIOTEPHbIV KO BCTaBNATb B
pelleHne He 0653aTeIbHO, MOXHO TOJ/IbKO B KQYeCTBE HEOOPEMEHUTENBHOIO AOMNOJIHEHUS,
NOAMEHSITb UM MaTeMaTUYeCKUe pacCyXXAeHUs HeNb3s. B TOM MecTe pelueHus, rae
MCcrnonb30BaH KOMMbIOTEPHbIN pacyeT, yKkasblBaiTe Ha3BaHWe MaT.nakeTa unun apyryto cpeay

nporpaMMMpoBaHus.

§ 7. Paowt @ypee u 3a0aua annpoxcumayuu

Jlnst BeIMHC/IeHHI H HOCTPOeHHs rPAQHKOB MOKHO HCHOJIL30BATE MATEMATHYUECKHE NAKEThI.
5. x(t)=Int’

VKka3zaHHe K pelieHHI0

Jna pemenus 5Toi 3ajauH HeOOXOJIHMMBI CBeJeHHd, H3IokKeHHBle B §11 KoHcmexkTa nexumii:
nHpopmanus o pagax Oypbe, IOHATHE dIeMEHTa HAWTYYINEro NPHOIHKEHHA H CXeMa ero NoucKa.

B rums6eprosom npoctpanctee L'(-151) ans dymkumm x(t) TpeGyercs maiith Mmorounew
HAaWIY4IIero npuOIMKeHHs CTerneHn 7. MHOrowieH — 3To JIMHeHHas KOMOMHAIMS O/THOYJICHOB.

CnenoBaTe/lbHO, HalO HAMTH 3JICMECHT HAHIYMIIEro NMPUOIMKCHHS B KOHCYHOMCPHOM JIHHEHHOM
MOANPOCTPAHCTBE Lt'n{l, Lt } Jl1a pewenns 9Toi 3a1a4u NpeacTaBIAcTCA Leaecoo0pa3HBIM
TPOBECTH OPTOrOHATH3AIMIO H HOPMHPOBKY cucTeMbl 1,7,1%,...,t" B mpoctpanctee L’(-1;1). Kak
NOKa3aHO B KOHCIIEKTe Jiekuuii, §9, nynkt 9.2, B pesyasrate nonysaem B, (1), B (t) P,(t).....P,(t) —

OpPTOHOPMHpOBaHHBIe MHOrowieHsl Jlexkanapa. MHoOrowieH Hawiy4lero npHOIMKEHHS 7 -Oif
crenenn s yukumu x(f) BbuMCIseTcs Kak wacTHuHas cymma psga Dypbe Mo cHCTeMe

MHOIO4JICHOB J]emannpa:

5.00-3en0 < =(x,a)=_ix(z)a(s)m.



Qopasen pemieHusi

)= {;,: >0

0,t<0
LITOGH pCIJ.[HTL IMOCTaBJIICHHYHK 3aJavy, J0CTaTO4YHO HalTH JABC YaCTHYHBIC CYMMBI pﬂ.ua (Dypbc 1o
cucreme MHorowieHoB Jlexannpa: S, (t) u S, (!) [TonanoGsTes TpH NEPBBIX OPTOHOPMHPOBAHHBIX
MHOI'O4JICHAa Hex{al{,upa:

gy e[ ro-{{3)

BerauciuM koa(uImeHTs d)yphe st pynxumn x(7):

¢ = (x.B) = _jlx(z)Po(:)w - ﬁ!zde -5

PI)-jI(flﬂ(r}ft—Fj‘fd:_%
= (x,P) = Ix(t)P () = \/_.[{2 _%] %

Haiinem anst pyHKUIMH x( ) MHOTOUJICHBI HAMTYHIIETO MPHUGTHKCHNS TICPBOIi H BTOPOil CTETICHH:

t 1
S.(F)=cnPu(l)+c1Pl(;)=E+z,

S,(1)=¢,P,(t)+c,P(t)+c,P(r)= —t’+—+—.

Ha pucynke 9 npencrasinensl rpaguk GyHKumH x 1 rpaguk MHorowieHa S, (IIyHKTHpPOM).

1.0
087 )/ -
0.61 o

0.4 //

0.81 x(t)

0.61 7




Jlnsa BerancaeHni u NOCTPOEHHHA rpaq)mcon HCMNONB30BATE MATEMATHYECKHE NAKETHIL.
1. x(r) = arcrg(r), MHorowieHsl Jlareppa

Oopasen pemenns

4
x(1)= _l—t" , MHOrO4WIEHBl DPMHTa
+1t

Pemrenue Toii 3a1a4u ONHpaeTcs Ha TEOPETHYECKHE CBEJICHHS, H3/I0JKCHHBIC B KOHCIIEKTE JICKIIHI:
MOHSTHE OPTOTOHAIBHBIX MHOTO4WICHOB M ocHoBHble Tumbl (§9, mynkr 9.2, §10, nynkr 10.2),
olnpejeleHHe H cxoauMocTb paja @ypee (§11).

Msuoro4nensl OpMHTa 00pa3ylOT OPTOTOHANBHEIH (IIOCIe HOPMHPOBKH — OPTOHOPMHPOBAHHBII)
Gasuc B ruasGeproBom mpocTpancTBe L7 (- o0+:0), §(1)=e_'1 . OOGo3HauuM  3TOT
OPTOHOPMHPOBAHHBIH 0a3uC cIeayonHM 00pasom:

{H, () H,(0). Hy(0), ... H (1), .}

Koaddpuunentsr @Pypbe Ui pyHKIHH X BHIMHCIAIOTCS 10 hopMmyie

¢ =(x.H,). = _[aur{r)HJl (e "dt, k=012,

Beruncnum nepseie 30 koaddunnentos ®@ypre. Bee 3HaueHHs NpHBeAeHBI ¢ OKpYyIiIeHHeM Jo 4
3HAKA IOCJIe 3amsaToi pa,u,ﬂ 3KOHOMHH MCCTa, XOTHA BBIYHCICHHA IIPOBOI[HJ'IHCL C ropa:u.‘l,o GOJICC
BBICOKO# TOYHOCTBIO:

¢ =0, ¢, =-1.7487, ¢,=0, ¢;=09705, ¢,=0, ¢;,=-0.5120, ¢,=0, c,=0.2546,
c, =0, ¢, =—0.1115, € =0, ¢, =0.0334, c, =0, ¢,; =0.0075, c,=0,
¢ =—-0.0271, ¢,=0, ¢,=00345, ¢3=0, ¢,=-00354, c,,=0, ¢, =0.0329,
¢, =0, ¢,;,=-0.0288, ¢,,=0, ©¢,5=00242, ¢,,=0, ©¢,,=-00197, ©¢,=0,
¢y =0.0156, ¢, =0.

3aMeTHM, 4TO NMOCKONbKY (yHKIHS X HedeTHas, To Bce Kodpduimentsr Pypbe ¢ HETHBIMH
HOMepamH HysieBble. Kpome Toro, 3HaueHus nonydeHHBIX Kod(duimentor Mypee cTpemarcs K
HYJII0 TNpPH YBEIHYEeHHH HOMepa. DTO ABIsieTcss HEOOXOAMMBIM IPHU3HAKOM TOTO, 4TO OHH
BBIYMCIICHBI IPaBHIIBHO.

ITo ycnosuio 3anaun TpebyeTcst MOATBEPAHTH rpadHyuecKH CXOAUMOCTb psiaa Dypbe K PYHKIHH X :

x(t)= chh’*(f)
k=0
Jliist 5TOr0 HEOOGXOMMO BBIYHCIIHTE YaCTHYHBIE CyMMBI psiia Dypbe
Sn(’)= ZQ&H&(‘)
k=0

M TIPOJICMOHCTPHPOBaTh, UTO JHMCTaHIMs Mexay rpadukamu S, (r) u x(r) cokpamaercs c
yBEJIHUCHHEM TOpSIKA 7.



Ha pucynke 11 npeacraBness! rpapuxu pyHKuui x 1 S, (MyHKTHPOM).

2
L

Puc. 11

Ha pucynke 12 npeacrasnens! rpaguku Gpyskumii x u S, (IyHKTHpOM).

r2

Puc. 12



llﬂll BLIYHCJICHHIT H NOCTPOEHHH I‘pa(lmlcnn HCNOJIB30BATE MATEMATHYECKHE MAKETHI.
4. x{(t)=(c+1)ygt, n=3

Obpasen pemenns

x(t)=(@t+1)e", n=4
Penrenne 5Toii 3a1aui ONMHpaeTcs Ha TeOPETHYECKHE CBE/IeHHs], H3IOJKCHHbIE B KOHCIIGKTE JICKIIHI:
noHsTHe MHorouneHoB YeGwniméra (§9, nynkr 9.2, §10, nynkr 10.2), onpenenenue psna Oypee u
ero cBa3p ¢ 3agadeii annpokcumarmu (§11, §12). Kax ormeueno B §12, s anmpokcumanuu
(YHKIIMH MOXKHO HCIOJNIb30BaTh Kak pan Pypbe, Tak u pax Teinopa. ¥ kaxaoro cnocoda ecTb CBOH

NpeHMYyIIecTBa.

A. Annpokcumayusa mro2ounenamu Yeovuuéea I pooa.

Meuorounensl YeObmméBa | poma oOpasyloT oproroHanpHbIH  (MOCIE HOPMHPOBKH ——
1

N

. O6o3HaYUM

OpTOHOpMHpOBaHHBI) Gasuc B rubGeproBoM npoctpanctee L (—1L1), &(¢) =

9TOT OPTOHOPMHPOBaHHBII 0a3HC cleayomHM oOpa3oM:

L@ 10 10 Te) )
CoctaBuM Ui (QYHKUMM X 4acTHUHYI0 cymmy psaga Dypee (4-ro mnopsiaka) 1o CHCTeMe
MHorowieHoB Yebpinéna I poza:

Cheb, (1) = icka(;), ¢ =(6T,), = j(2:+1)e"’n(:)

1.
N

Ha pucynke 15 npencrasnenst rpadguku gpynkumii x u Cheb, (myHKTHPOM).



0.5 1

Puc. 15
B. Annpoxcumayua muozoqnenom Teilropa.

CocraBum g GyHKumH x MHorouneH Teitnopa 4-oii crenenu B Touke 7, = 0:
4

' " L] w
Taylor,(t) = x(0)+x(0):+x (O)r2 +2 (O)r’ +2 (O)r" = 1+2- =20+ L
I! 2! 3 4! 2

Ha pucynke 16 npencrasnenst rpapukn yukunii x u Taylor, (MyHKTHPOM).

Puc. 16

ITo rpadmkaM MOXKHO TNpPEINONOKHTH, YTO MHorouneHsl Yebeimésa I poga B menom mywme
annpokcHMHpYIOT (yHKmmIo X Ha TpoMexyrke |-L1} mo BGmM3M myns Gonee Toumyio
aTmpoKCcHMaIMio iaeT MHorowneH Teitnopa. IToaTeepinM 3TH HaOIIOEHHS YHCITCHHO.

YToObl OLECHHTh KAaYecTBO ANIIPOKCHMALMH BOIH3H HYNS, paccMOTpHM NpoGHble TodkH 7 =0.2,
r=0.1:

[¥(0.2)— Cheb,(0.2) ~ 0.03428,  |x(0.1)- Cheb,(0.1) = 0.02193,

|x(0.2) - Taylor,(0.2) = 0.00031,  |x(0.1)— Taylor,(0.1) = 0.00001.
JleiicTBuTenbHO, BONM3M HyNA 3HaueHus MHorouleHa Teiinopa ropasno Onmike K 3HaYeHHAM
(byHKIHH X, YEeM 3HA4YCHHS aNNPOKCHMAIMK MHOrowicHamMu Yebbiuéna.

YTo6bI OLIEHHTH KaYecTBO PaBHOMEPHOII aNMpoKCHMAIHK Ha npomexyTke [—151], nago BermcnTs
pacctosuus B MeTpuke C| [— l;]]:
|~ Cheb, |,y = g?ﬁﬂx{:)— Cheb,(r) =~ 0.039,

||x—Taylor4||(_[7l:|] = E?_alﬂx(r)— Taylor,(r) ~ 0.868.

Wrak, muorownensl YeObimésa a0t Gosee TOUHYIO PAaBHOMEPHYIO alNpOKCHMAaLHIo GyHKIMH X
Ha MPOMEKYTKE [— 1;]]



